



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 27 (20669)

ЧЕТВЕРГ, 1 ФЕВРАЛЯ 1990 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

Готовимся к выборам

«ВЫ ИДЕАЛЬНЫЙ ЧЕЛОВЕК?»

Одна за другой проходят встречи избирателей с кандидатами в республиканский, краевой и местные Советы народных депутатов. На тех, что довелось мне побывать, не скажу, чтобы было многолюдно. Видно, сказывается наша общая пассивность — факт весьма тревожный. Всю свою жизнь мы ждали хотя бы более или менее демократических выборов, дождались, но уже по привычке предпочитаем держаться в стороне. «А ну их всех к бесу», — сказал мне один из избирателей на встрече с кандидатами в краевой Совет, которая проходила в клубе медработников. Думаю, ни к чему хорошему такая позиция не может привести.

Здесь выступали сразу пять кандидатов на один мандат. Каждый, само собой, излагал свою программу. На мой взгляд, только две из них — Ю. Бобарыкина и Е. Парфенова можно назвать приемлемыми. Остальные свели свои выступления к критике многочисленных недостатков в городе или узкопрофессиональным нечетким. Подобное повторилось и уж на прошлой малолетней встрече в пионерской школе с кан-

дидатами в депутаты городского Совета. Но здесь обстановка усугубилась еще и тем, что на четыре мандата было всего только пять кандидатов. И только программа А. Татарникова можно безоговорочно отдать предпочтение. Взысканная, продуманная, не требующая лишних инъекций из государственной казны, она могла бы заметно повлиять на пополнение местного бюджета со всеми вытекающими отсюда последствиями.

А остальные? Два кандидата вроде как извинились перед собравшимися, заявив о том, что их поздно предупредили о встрече и они не успели подготовиться. Странно все это звучит, не правда ли? Программа у кандидата должна быть еще в то время, когда он только дает согласие стать кандидатом. Иначе это будет просто балласт в горосвете — не более того.

Знаю, камнями меня упрекнул, мол, Татарникову легче — он управляет стелением. Агропробанка, в его руках обширная информация. Все правильно. Но ведь такая информация

не секретна и доступна людям из нас. Это и к тому, что готовиться надо со всей серьезностью. Нужна четкая и конкретная программа избирателям, а не пустые слова про военно-патристическое воспитание, пристройку к школе или выполнение плана коллективом фабрики «Швейник».

У одного из кандидатов программа собрана из проблем его округа, в котором он и сегодня депутат. Этот человек — работник горкома партии, и уж он-то недаром в информации не испытывает. Однако привычная узость взглядов делает свое дело. На своем округе делаю посылку, а остальное — забота других.

И последнее. Двум кандидатам я задал один и тот же вопрос: если безоговорочно верить выступлению вестника доверенного лица, то вы идеальный человек. Так ли это? Один ответил, что это не так. Другой замаялся, увел разговор в сторону. Но суть лежит не здесь. Думаешь, зря доверенные лица подают жизнеописания кандидатов в сугубо розовых тонах. Жизнь сложна и трудна, а мы в ней не ангелы. Так и рассказывать стоило бы. Предельно объективно.

Вряд ли такие депутаты нужны горожанам и горсовету. Но они не имеют соперников, а следовательно, шанс быть избранными весьма высок. Но каким тогда после выборов станет горсовет? Таким, каким он был прежде? Если судить по неограниченному вытуплению избирателей (в основном критическое), то такого они не хотят.

И. МИКУРОВ,
корр. «Алтайской правды»,
г. Камень.

После того, как по краевому радио в информационном вестнике горкома КПСС прозвучало обращение, принятое участниками пленума Барнаульского городского комитета партии в адрес февральского (1990 г.) Пленума ЦК КПСС, в редакции стали раздаваться телефонные звонки. Наши читатели (среди них пропагандисты, преподаватели) просили опубликовать этот документ и в «Алтайской правде».

Наверное, не все его положения будут восприняты однозначно. В частности, на наш взгляд, возлагать всю от-

ветственность за неудачи перестройки на центр так же малопродуктивно, как и искать виноватых только на местах.

Процессы в партии и обществе идут сложные, развиваются стремительно. И в этой обстановке в соответствии с объявленным курсом на открытость и гласность люди должны иметь право оценивать ту или иную политическую позицию не понаслышке, а из первоисточника, самостоятельно.

(Отчет с пленума читайте на 2-й стр.)

ОБРАЩЕНИЕ

участников пленума Барнаульского горкома КПСС к февральскому (1990 г.) Пленуму ЦК КПСС в связи с положением дел в партии и стране

Участники пленума, основываясь на мнении коммунистов города, заявляют о серьезной тревоге и озабоченности по поводу положения дел в партии и стране.

Принципиально разделяя и поддерживая перестройку, мы выражаем неудовлетворенность отставанием действий руководства КПСС от быстро текущих экономических и политических процессов. Неоднократные обращения и предложения партийных комитетов, организаций и коммунистов не нашли соответствующего отклика а решения по ним принимаются с недопустимым опозданием или не принимаются вовсе.

Провозглашенные радикальные перемены вступают в полемике с демонами при явном сопротивлении противоборствующих сил. Это не может не вызывать возмущения всех трудящихся слоев населения. Более того, у людей падает вера в способность партии и ее руководства изменить положение к лучшему. Этому способствует также стремительный рост преступности, дефицит продуктов питания и товаров первой необходимости, неконтролируемый рост цен, инфляция, и на фоне развала экономики — дальнейшее социальное расслоение общества.

В этой связи мы обращаемся к февральскому Пленуму ЦК КПСС с предложениями по ряду общих вопросов перестройки и высказываем свои оценки происходящих процессов.

1. Мы убеждены, что партия имеет еще возможность переломить ситуацию и вернуть большую часть коммунистов к активной общественной-политической работе.

Для реализации этого предлагаем следующие меры:

- провести высочайшей (третий, пятый) съезд в апреле-мае текущего года, на съезде заслушать отчет ЦК, провести выборы нового состава ЦК;
- продолжить работу съезда в октябре-ноябре, в перерыве работы выработать измененные Устав и Программу партии;
- выборы делегатов съезда должны быть прямыми, тайными по пар-

тийным округам, для создания условий проведения такого съезда предлагаем в повестку февральского (1990 г.) Пленума ЦК КПСС внести вопрос об отмене или изменении действующей инструкции по выборам в руководящие партийные органы;

- подготовку съезда широко освещать в средствах массовой информации, это необходимо условие для реализации мнения каждого коммуниста.
- Поддерживаем предложение ряда партийных организаций о проведении отчетов и выборов в партии после XXVIII съезда КПСС на основе нового Устава КПСС.
- 2. Не снимая с себя ответственности за многие нерешенные проблемы, мы не можем согласиться с высказываниями руководителей государства и партии, что перестройка тормозится только на местах. На пятом году перестройки так и нет научного обоснования дальнейшей политической, экономической и идеологической стратегии. Непоследовательность практических мер по осуществлению перестройки свидетельствует о наличии факторов торможения в стиле работы правительства страны, ЦК КПСС и Политбюро.

Главными из них:

- неспособность прогнозировать последствия ряда решений, следование путем проб и ошибок, проводя к расслоению общества, подрыву нравственности и экономики страны;
- отсутствие персональной ответственности руководителей страны и членов Политбюро за принятие решений, оказавшихся вредными или ошибочными; неизвестны авторы антиалкогольных перегибов, изменений структуры управления сельским хозяйством, промышленностью и т. д.;
- закрытость для широких масс коммунистов позиций каждого дня Политбюро по той или иной острой проблеме, коммунисты вправе знать, кто есть кто в Политбюро, и исходя из этого, формировать свое мнение о руководителе;
- медлительность и нерешительность при решении острых проблем, что привело, по сути, к гражданской

В исполнении краевого Совета народных депутатов

На заседании исполкома, состоявшемся 30 января, главное внимание было уделено обсуждению вопроса о мерах по более полному и рациональному использованию лесосырьевых ресурсов и улучшению обеспечения древесины народного хозяйства края.

Уже в постановке самого вопроса отчетливо просматриваются две тенденции подхода к проблеме. С одной стороны — настоятельная необходимость комплексного и рационального использования лесосырьевых ресурсов с их воспроизводством и дальнейшим накоплением, с другой — удовлетворение возрастающих потребностей народного хозяйства в древесине и изделиях из нее. Очевидно, что решение проблемы должно быть найдено на пути компромисса, соединения интересов как лесоводов, так и лесопользователей.

Вот обстановка, сложившаяся на начало 1990 года, о которой доложил генеральный директор лесохозяйственного объединения И. Менжулин. Располагая 10 миллионами гектаров леса, народное хозяйство края испытывает дефицит древесины примерно в 400 тысяч кубических метров. Из 300 миллионов кубометров спелой древесины 70 процентов находится в Горно-Алтайской автономной области, а из них, в свою очередь, 80 процентов находится в недоступных из-за бездорожья местах. По подсчетам специалистов, на каждый миллион кубометров вырубленной древесины необходимо построить 300 километров дорог, фактически же ежегодно вводится менее 100 километров.

То есть вырубка леса в доступных местах, погоня дешевой древесиной за дешевой древесиной привели к опустошению лесных массивов вокруг населенных пунктов области. Об этом с горечью говорил председатель Горно-Алтайского облисполкома В. Чаптынов, председатель



Многие связывают животноводов Тальменской фермы совхоза «Садовый» и Черемшанской фермы совхоза «Красноаульский». До недавнего времени результаты работы обоих коллективов не слишком отличались. По три тысячи килограммов молока от каждой коровы надояли в прошлом году черемшанцы, немного меньше тальменцы.

— Наше нынешнее отставание, — считает директор совхоза «Садовый» В. Шульга, — явление временное. Мы тоже, как и черемшанцы, построили новый скотный двор.

НА СНИМКАХ: директор совхоза «Садовый» В. Шульга; доярки Черемшанской фермы (слева направо) В. Тютенкова, В. Михайлова, К. Новикова.

Фото Е. НАЛИМОВА.



ПОМОЩЬ БЕЖЕНЦАМ

Создан фонд помощи семьям военнослужащих, эвакуированных из гарнизонов Закавказского военного округа. Коммунисты Барнаульского высшего военного авиационного училища летчиков на своем собрании приняли решение перечислить 3 процента от своих партийных взносов — 795 рублей 78 копеек — на счет № 704102, в краевой фонд помощи для оказания материальной помощи беженцам.

Коммунисты училища обращаются ко всем партийным организациям воинских частей и подразделений края поддержать это решение, помочь в трудный час тем, кто испытывает глубокую боль и страдания, выполняя свой долг.

В. УЛЕЗЬКО,
секретарь парткома
управления ВВВАУЛ.

Почетное звание

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР за заслуги в области экономики работы почетное звание «Заслуженный экономист РСФСР» присвоено **СИЛАНТБЕВУ Виктору Григорьевичу** — заместителю генерального директора территориального производственного объединения жилищно-коммунального хозяйства.

Сегодня значительная часть подборки посвящена событиям в Польше.

Разрозненные сообщения мы попытались объединить, чтобы у вас было более полное представление о происшедшем.

ПОРП больше нет

В Варшаве состоялся учредительный съезд новой партии левых сил — Социал-демократии Польской Республики.

Многие делегаты выражали убежденность в том, что доктрина марксистского социализма, взятая на вооружение ПОРП, оказалась утопической и полностью себя изжила. Теперь, когда в экономико-социальную структуру страны все более активно внедряются рыночные, капиталистические элементы, наиболее подходящими для польских левых сил являются идеи социал-демократии. Довольно часто делегатами повторялась высказанная М. Раковским мысль о необходимости поиска «третьего пути». Этот путь, с одной стороны, явился бы полной противоположностью крайнего социализма, а с другой — мог бы стать альтернативой для стихийного развития рыночного хозяйства. Поддержка слабых хозяйственных звеньев, но в иных, чем прежде, формах; свободный рынок, но подпадающий коррективке; эффективное производство, но при гуманном характере труда, без чрезмерной эксплуатации — такими видятся приметы этого «третьего пути». Правда, многие относятся скептически к этой концепции.

Зарубежный телетайп

Правительственная газета «Речь Посполита» нашла в прошедшую субботу, что «Польша процветает сегодня без жалости и слез с партией, руководившей страной 44 года... У нас нет ощущения боли потому, что в Польше социализм оказался не отделением от левых Берута, Гомулки, Герака, от жизни в страхе, от постоянного кризиса: от постоянного отсутствия перспектив на лучшее будущее».

Председательская дискуссия показала: даже среди самих членов ПОРП доминирует мнение, что партия на сегодня уже исчерпала свои возможности. Окончательное слово призван был произнести XI съезд ПОРП. Точнее, последний съезд ПОРП, но одновременно — I учредительный конгресс новой партии левых сил.

На съезде доклад Первого секретаря ЦК ПОРП Мечислава Раковского свелся, собственно, к тезису о том, что партия погубила сталинизм и брешневизм, что она была связана по рукам и ногам советской веревкой, что и привело ее к столь плачевному итогу.

Устав партии Социал-демократии предлагает новую организационную структуру и принципы деятельности партии. Во главе ее стоит Главный совет и Центральный исполнительный комитет. Низовые организации создаются не по производственному, а по территориальному принципу. Устав предусматривает возможность осуществления в партии различных платформ, отвергает демократический централизм, диктатуру пролетариата, отменяет кандидатский стаж, вводит категорию сочувствующих партии.

СДПР получает в наследство материальную базу ПОРП.

Утром 29 января польские читатели вместо привычной «Трибуны людей» — органа прекратившей свое существование ПОРП — покупали в киосках заменившую ее, но теперь уже в ином качестве газету «Трибуна конгрессова». В первом номере нового издания, выходящего меньшим форматом, широко публикуются материалы с учредительного конгресса и программного съезда ПОРП.

ЦК КПСС направил приветствие учредительному конгрессу Социал-демократии Польши. В приветствии выражается уверенность, что Социал-демократия Польши, продолжая лучшие традиции рабочего, социалистического и социал-демократического движения, будет активным участником, важным фактором общественно-политической жизни Польши.

В своей деятельности на благо трудящихся и всего польского народа ваша партия может рассчитывать на поддержку советских коммунистов, отмечается в приветствии ЦК КПСС.

Внеочередной съезд БКП

В Софии работает XIV съезд Болгарской коммунистической партии — первый внеочередной в ее истории. Вот краткое содержание доклада Генсека ЦК БКП П. Младенова.

Съезд партии проводится при чрезвычайных обстоятельствах и в силу чрезвычайных причин. Болгария переживает серьезный экономический, политический и нравственный кризис. Такое положение не может сохраняться долго, потому что это имело бы тяжелые последствия для народа, и для страны, и для партии. БКП серьезно ослаблена. Нужно извлечь уроки из того, что происходит в ГДР, Чехословакии, Венгрии, Польше, Румынии. Особое значение для Болгарии имеет опыт перестройки в Советском Союзе — как ее положительные результаты, так и трудности, подчеркнул П. Младенов.

Точка зрения

Внимание всех коммунистов приковано сейчас к событиям, происходящим в Литве. Насколько правомерно решение большинства литовских коммунистов об отделении от КПСС и создании независимой Литовской коммунистической партии? Как сложатся в будущем взаимоотношения двух коммунистических партий Литвы (независимой от КПСС) и входящей в состав КПСС? Как отнесется к возможному выходу Литвы из состава СССР? Оди считают, что литовские коммунисты являются лидерами перестрой-

НЕ УПУСТИТЬ ВРЕМЯ

ки и своим примером революционизируют более консервативную часть КПСС. Другие видят в их действиях проявление сепаратизма и требуют принятия жестких мер по пресечению непопулярного и т. д. Одним словом, страсти кипят. Очень жаль, что политические работники, ученые и общественные хранят молчание, очевидно, дожидаясь указания из «центра».

Наверное, так спокойнее: за отставание от хода общественных процессов еще никто портфеля или кресла не лишился. А вот забегание вперед может принести неприятности. В очередной раз приходится замечать, что неформальные организации действуют оперативнее и демократичнее. Мне кажется, на страницах «Алтайской правды» стоит обсудить позицию коммунистов края, их отношение к событиям в Литве.

Хочу высказать свое мнение по данному вопросу. В составе СССР экономика промышляющая, демографические и другие стороны жизни всех наших республик настолько тесно переплелись друг с другом, что резкое, насильственное отторжение части целого (а именно таким мне представляется отделение Литвы от СССР в настоящее время) чревато неблагоприятными последствиями для всех народов федерации. Безусловно, все республики

должны обладать необходимым суверенитетом, включая право на самоопределение, вплоть до выхода из СССР. Но требуется создать механизм выхода, чтобы народ республики, желающий отделиться, знал все последствия подобного шага и принимал решение путем всеобщего референдума. Причем сделать это надо в ближайшее время, чтобы не провоцировать бюрократическими задержками негативных настроях.

Ю. ГАЛЫЧЕНКО,
секретарь парторганизации
Барнаульского дома
ребенка.

Заметки с пленума

О ТЕКУЩЕМ МОМЕНТЕ

ПОЧЕМУ на рассмотрении VII пленума Барнаульского горкома партии был вынесен именно этот вопрос — о текущем моменте и задачах городской партийной организации? Потому что в преддверии выборов народных депутатов РСФСР и местных Советов, в период подготовки к XXVIII съезду КПСС нельзя было стороной обойти столь важный вопрос. Как подчеркнул первый секретарь горкома партии Н. Иванов:

«Сегодня каждый должен сделать выбор, определить свою позицию. Пребывание в нейтралитете, когда по сути решается судьба партии, страны, Отечества, безразлично. Способна ли партия удержать общество от скатывания в пучину хаоса? Эти вопросы постоянно задают нам, эти вопросы задают себе каждый из нас...»

Презрешо законом? В большой степени воспринимается как вездесущность. Сложное положение в капитальном строительстве, растущий дисбаланс в работе народнохозяйственного комплекса города вносят свои в транспорт, особенно — железнодорожном.

Наибольшие нарекания в селе вызывает состояние дел в торговле. Вынужденное введение талонов на сложнотехническую технику не привело к регулированию продаж товаров, вызвало небывалый рост спекуляций как талономы, так и товарами.

Любой нерешенный вопрос перерастает в политический и, в конечном счете, бьет по авторитету парторганизаций. В. Шевцов, секретарь парторганизации завода «Трактор», подчеркнул, что большинство вопросов, задаваемых в любой аудитории, касается руководящей роли партии. Нужно на практике доказывать, что руководящую роль мы держим не шестой статьей Конституции, а делом.

Нужно доказать делом... Сейчас аппарат критикуют за то, что он выполняет несвойственные ему функции, берется за решение социальных задач общества. Но ведь эти задачи есть, они острей, партийным комитетам приходится браться за организацию разгрузки вагонов, наведение порядка в торговле

и т. д. не потому, что нечем больше заняться. Партия готова освободиться от несвойственных ей функций, но при условии, что эти функции синхронно будут переходить в исполкомы местных Советов. Только в этом случае партийные органы или комитеты смогут, наконец, заниматься своим делом. А главное дело партийного комитета — работа с людьми, постоянное просвещение масс, диалог со всеми прогрессивными течениями.

Кстати, о многом заставляет задуматься факт провозвращения на пленуме. В октябре прошлого года бюро горкома КПСС рассмотрело итоги дискуссии о роли партии, проведенной в Центральном районе, и рекомендовало провести такую дискуссию во всех первичных парторганизациях города. Не обладало, а рекомендовало.

Результат — дискуссия прошла единогласно, а большинство сочло, что «надо работать, а не дискутировать». Однако дискуссия идет во всех кулуарах и бытовках, люди сместительно спорят о роли и месте КПСС на современном этапе, шестой статье Конституции СССР, об авторитете коммуниста и т. д.

Но надо думать, чтобы результаты дискуссий находили отражение в соответствующих решениях партийных комитетов. В таком случае коммунисты будут чувствовать, что их мнение влиятельно.

Острая дискуссия возникла и на пленуме вокруг вопроса, почему снижается численность приема в члены КПСС. Мнения разделились. Часть выступавших связывает это явление с нерешенностью общих вопросов в партии, с теми проблемами, которые должен решить предстоящий съезд по Уставу, о месте и роли партии в обществе. И в этой связи были высказаны предложения о проведении внеочередного (чрезвычайного) съезда КПСС, причем проведении его в два этапа.

Второе направление. Его привержателем те выступавшие, которые признавали, что много проблем надо решать в центре, говорили: никто за нас наших местных вопросов не решит. Авторитарный характер коммунистов раздражает, непосредственно к первичным парторганизациям.

Именно здесь непочатый край работы. Каждый третий коммунист горста, по данным опроса, в 1989 году не принимал участия в подготовке собраний, в организации контроля за выполнением принятых решений. Как влиять, на выработку решений ЦК партии, если в своей организации человек не принимает участия в их выработке?

Говорили на пленуме и о том, что сокращение приема в члены КПСС не повлияло на улучшение общего состояния дел в партии. Становится модным ругать не только партию, возводить хулу на революцию. Как заметил секретарь Индустриального района партии В. Никулин, «сегодня идет небывалая манипуляция общественным сознанием, будто идеология или культура...» Зачастую люди, не умеющие самостоятельно разбираться в потоке противоречивых мнений, заходят в тулук. А найти ответы на свои вопросы не могут. Зачастую не слышат их и от коммунистов. А как помочь тем коммунистам, кто сегодня растеся? И об этом тоже шел предметный разговор.

Секретари парткомов Алтайского государственного университета И. Шевцов и государственного медицинского университета В. Чепель считают нужным также политические решения, которые бы поднимали политический авторитет партийных комитетов. Предлагалось наряду с вопросами по реорганизации структуры партийных органов в сторону уменьшения обязательно провести прямые, тайные и альтернативные выборы на XXVIII съезде КПСС. Был сделан акцент на необходимости повышения активности коммунистов. Ряд выступавших пытались ответить на вопрос, почему падает престиж партийных работников. В частности, директор Барнаульского аппарата у мех-

анического завода В. Рахманов заметил, что давно еще предлагал отдать здания Октябрьского и Железнодорожного районов партии под больницы. И еще: «А зарплату поднимать? Разве не влияет это на авторитет партии?»

Кстати, в работе пленума принимали участие не только члены выборного органа, были приглашены секретари цеховых и первичных парторганизаций, руководители неформальных общественных движений. Возможность высказаться имели все желающие (выступило больше двадцати человек), однако нельзя не сказать, что были выступления ради выступления, это уводило в сторону деловой разговор, затянulo его.

Необходимо отметить обстоятельство, с которой обсуждались проекты документов пленума. Несмотря на поздний час (закончили работу около полудня), горячо обсуждался каждый пункт постановления. В нем необходимо выделить два основных момента. Коммунисты города выразили поддержку курса партии на перестройку, демократизацию, гласность. В то же время выразили озабоченность непосредственностью и медлительностью в ряде действий ЦК КПСС. Обратились к февральскому пленуму ЦК с конкретными предложениями о сроках проведения съезда и гласной отмене привилегий в партийных комитетах всех уровней.

В. ИЗВЕКОВА, корр. «Алтайской правды», г. Барнаул.

В Барнауле, где других городов действует по 80 процентов предприятий. В Барнауле все более четко функционируют транспорт, торговля, общественное питание. Население городов и районов Азербайджана высказывает за дальнейшую нормализацию, ускорение выхода из сложившейся ситуации.

30 января, авиакансы центрального агентства воздушных сообщений столицы Азербайджана реализовали на разные направления около полутора тысяч билетов. Столько же билетов возвращено в кассы. Почему?

Объяснение самое простое, — говорит начальник смены агентства Т. Сивилова. — Люди сдают билеты, потому что благодаря стабилизации обстановки в городе отпадает надобность в них... Как уже сообщалось, по возбужденному прокураторскому уголовному делу о массовых беспорядках, имевших место в Баку, начиная с 13 января, проводится расследование за умышленные действия, направленные на разжигание межнациональной розни, повлекшие гибель людей и другие тяжкие последствия, арестован ряд лиц, в том числе руководители так называемого «Совета национальной обороны» и «Комитета обороны Народно-освободительного фронта Азербайджана». Ведется следствие. О его результатах будет сообщено.

И все же ошутыми действиями деструктивных сил. Пока не возобновилась работа ряда предприятий в Баку, Сумгаите, Евлахе, Шеки, Геомаче, других городах.

Неспокойно в городах Ишимли, Сабирабад, Евлаха. В Степанакерте не работают предприятия и организации, дошкольные учреждения, приостановлены занятия в школах, остановился общественный транспорт. В Армянской ССР обстановка также пока остается сложной. Вместе с тем в результате принятых мер по Занкавской железной дороге в республику прибыли восемь грузовых составов с горючими и другими народнохозяйственными грузами. На советско-иранском участке государственной границы продолжается процесс стабилизации. Восстановлено движение транспорта, грузов через КПШ «Астара». Действиями поранчивая заставили посылку задержано 363 человека, в том числе при посылке посылки границу в Иран 255 человек, из Ирана в СССР — 108.

По фактам проверки Для соседей? Нет, для себя

ВЫПУСК НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

В «Алтайской правде» уже сообщалось, что наш край по отношению к другим сибирским регионам сегодня более или менее лучше обеспечивается мясной продукцией. В кооперативной торговле покупатель всегда может сделать выбор колбас, копченостей, а также мяса говяжьего, свиного, баранины, птицы.



За семь лет работы в народном контроле Нина Федорова Агафонова, заместитель начальника производства...

Факты отрядные. И все же, как показала проверка, возможности пополнения прилавка используются далеко не полностью. Прежде всего, большие резервы кроются в улучшении организации закупа скота у населения по линии крайпотребсоюза. Сейчас в этом деле много недостатков. К примеру, не во всех районах имеются скотозабойные пункты. Кроме того, многие заготовительные организации испытывают недостаток в складских помещениях, холодильных камерах, транспортных средствах.

Так, в Залесовском районе скот принимается у населения только в день его сдачи на Барнаульский мясокомбинат. В остальное время люди решают проблему кто как может. Это сильно сдерживает закуп мяса.

В районе медленно решаются вопросы расчетов со скотниками. Существующая система — перевод денежных средств на сберкнижку скотнику — давно не оправдывает себя, и этим пользуются заготовители Новосибирской и Кемеровской областей, Казахстана. Они рассчитываются с населением наличными деньгами, зачастую приобретая скот по ценам, превышающим краевые. Кроме того, эти заготовители привозят с собой для расчетов дефицитные товары.

И не случайно, что из 23 районов края, не выполняющих план по закупкам мяса у населения, 11 районов являются «приграничными». Подловина закупленного мяса у населения в Залесовском, Ельцовском районах вывозится за пределы края. Тут, очевидно, есть над чем подумать руководителям крайпотребсоюза.

Слабая техническая база, неразработность заготовителей края приводит также к тому, что на прилавки магазинов не попадают обгабочившиеся при переработке скота субпродукты I и II категории.

Нало сказать и то, что цены на них во многих районах не пересматривались с 1984 года. По одной стоимости продаются, скажем, говяжий язык, печень, головы и т. п.

Мало выпускается суповых наборов, другой дешевой мясной продукции. Конечно, комбинаты не считают выгодным для себя выпускать такие изделия, однако и государственными подходом вряд ли можно наладить положение, когда десятки сотни тонн добротных субпродуктов отправляются на заводские свалки.

Только тальменцы в прошлом году скопили зверьком более 200 центнеров субпродуктов I и II категорий. Н. ВАСИЛЬЕВ, инспектор краевого КНК.

ПОД ЕДИНЫМ РУКОВОДСТВОМ

Обычная ситуация: вчера в цехе был с проверкой народный контроль, а сегодня пришла комиссия партийного контроля и начинает проверку по новой по тому же самому вопросу. А через неделю рабочий контроль из профкома пожаловал. Вот как надело всем такое дублирование да распыление сил контролирующих органов!

И вот по рекомендации краевого комитета народного контроля на заводе «Алтайсельмаш» решено провести эксперимент. Суть его в том, что народный контроль, комиссия партий-

ного контроля, рабочий контроль профсоюза, контрольно-ревизионную службу завода решено объединить под единым руководством.

Для этого на конференции трудового коллектива завода избран комитет контроля из 25 человек, в который вошли представители всех контролирующих органов. Избран также рабочий орган комитета — бюро. Председателем комитета избран ветеран завода опытный общественник Т. Абдикаримов. Вот что говорит он о том, как намерен работать комитет:

— В рамках комитета сложившиеся традиционно органы контроля составляют свои планы проверки. Но они утверждаются комитетом, чтобы избежать дублирования. Такая координация позволяет охватить контролем практически все стороны жизни и деятельности предприятия, а при необходимости сосредоточить силы для фронтальной проверки того или иного участка работы.

И вот по рекомендации краевого комитета народного контроля на заводе «Алтайсельмаш» решено провести эксперимент. Суть его в том, что народный контроль, комиссия партий-

ного контроля, рабочий контроль профсоюза, контрольно-ревизионную службу завода решено объединить под единым руководством.

Для этого на конференции трудового коллектива завода избран комитет контроля из 25 человек, в который вошли представители всех контролирующих органов. Избран также рабочий орган комитета — бюро. Председателем комитета избран ветеран завода опытный общественник Т. Абдикаримов. Вот что говорит он о том, как намерен работать комитет:

— В рамках комитета сложившиеся традиционно органы контроля составляют свои планы проверки. Но они утверждаются комитетом, чтобы избежать дублирования. Такая координация позволяет охватить контролем практически все стороны жизни и деятельности предприятия, а при необходимости сосредоточить силы для фронтальной проверки того или иного участка работы.

В краевом КНК ЗА ЧИСТОТУ СИБИРСКОЙ РЕКИ

Вопросы экологической обстановки, связанные с прелетанием загрязнений Оби, сегодня приобретают острый характер. Именно поэтому краевой комитет народного контроля совместно с другими контролирующими и научными учреждениями вновь вернулся к рассмотрению деятельности ПО «Химволокно», как одного из самых вредных по экологии промышленных предприятий Барнаула.

СООБЩИТЕ ВАШЕ МНЕНИЕ

Краевой комитет народного контроля изучает вопрос организации заготовок шубно-мехового и кожевенного сырья у населения.

БЕЗ ПЕРЕМЕН

О возникающих трудностях по сдаче сырья и свои предложения о работе заготовителей просим сообщить по адресу: 656035, пр-т Ленина, 59, краевой КНК.

ОСТАЕТСЯ СИТУАЦИЯ В БАРНАУЛЬСКОМ ГОРПОДОВОШЕТОРГЕ

Барнаульский городской комитет народного контроля не раз касался деятельности этого торгового органа. Его руководителям предъявлялись требования по улучшению работы, выявлялись нарушения. Но коренного улучшения пока не заметно. По-прежнему немало недовольств покупателей по поводу недостатка плодов и овощей, их низкого качества. В чем же причина?

Отставка принята

Как уже сообщалось, волгоградцы выразили недовольство своему областному комитету партии. В начале VI пленума пришло в отставку первое секретаря В. Калашникова, а еще через шесть дней на внеочередном пленуме бюро обкома в полном составе подало в отставку. Она принята.

ПРИЕМ ГРАЖДАН

внештатными инспекторами бюро жалоб и предложений краевого комитета народного контроля в феврале будет проводиться в следующие дни: 2 — А. М. Борляк, 5 — А. И. Ганков, 9 — В. Е. Золотарев, 12 — И. Е. Кузнецов, 16 — Г. А. Конардычев, 19 — В. И. Крышка, 23 — Я. П. Мокряк, 26 — Н. А. Садовничий.

Начата подготовка к съезду

30 января в Совете Министров РСФСР состоялось совместное заседание оргкомитета и рабочей группы по подготовке съезда муниципальных народных Севера, Сибири и Дальнего Востока. Ответственные работники министерств, ведомств республики отчитались перед оргкомитетом о выполнении поручений Президиума Верховного Совета Российской Федерации, связанных с подготовкой к съезду.

Нравственный долг

КАЛУГА. Нравственным долгом перед инвалидами детства продиктовано решение исполкома областного Совета народных депутатов: с начала года для них стали бесплатными проезд на городском и внутрирайонном транспорте, посещение кинотеатров и стадионов. Таким льготам в области пользуются около восьми тысяч человек.

Мало поступило меха. Вот если бы дали каждому по шапке, тогда бы и разговоров не было.

Рядовые работницы сервиса соглашались: надо было бы дать по шапке и покрепче тем, кто занимается комбинатскими делами. Впрочем, Рубцовский городской комитет народного контроля со своей стороны объявил выговор директору городского производственного объединения бытового обслуживания В. Плотвичу. А что по этому поводу думают в Алтайкрайбю?

Нравственный долг

КАЛУГА. Нравственным долгом перед инвалидами детства продиктовано решение исполкома областного Совета народных депутатов: с начала года для них стали бесплатными проезд на городском и внутрирайонном транспорте, посещение кинотеатров и стадионов. Таким льготам в области пользуются около восьми тысяч человек.

В сатирическом ракурсе

БЫЛО замечено, что в конце прошлого года рубцовские парикмахеры стали как-то особенно внимательны и тактичны в работе. Не успел клиент через порог ступить, а перед ним уже кресло белой сафеточкой обрабатывал.

ШАПКИ-НЕВИДИМКИ

осенней какой-то потаенной мыслью, лукаво подмигнув своему отражению в зеркале, вожделенно промурлыкав мотивчик известной песенки «одна раз в год сады цветут», решительно направился к цветочному киоску.

Нравственный долг

КАЛУГА. Нравственным долгом перед инвалидами детства продиктовано решение исполкома областного Совета народных депутатов: с начала года для них стали бесплатными проезд на городском и внутрирайонном транспорте, посещение кинотеатров и стадионов. Таким льготам в области пользуются около восьми тысяч человек.

Мало поступило меха. Вот если бы дали каждому по шапке, тогда бы и разговоров не было.

Рядовые работницы сервиса соглашались: надо было бы дать по шапке и покрепче тем, кто занимается комбинатскими делами. Впрочем, Рубцовский городской комитет народного контроля со своей стороны объявил выговор директору городского производственного объединения бытового обслуживания В. Плотвичу. А что по этому поводу думают в Алтайкрайбю?

Нравственный долг

КАЛУГА. Нравственным долгом перед инвалидами детства продиктовано решение исполкома областного Совета народных депутатов: с начала года для них стали бесплатными проезд на городском и внутрирайонном транспорте, посещение кинотеатров и стадионов. Таким льготам в области пользуются около восьми тысяч человек.

Репортер

Информация, интервью, репортажи

Репортер

ПРЯМАЯ СВЯЗЬ С ЧИТАТЕЛЯМИ. ДЕНЬ — ПЯТНИЦА. ВРЕМЯ: С 18.00 — 20.00. ТЕЛЕФОН 23-29-54.

НОВОСТЬ

Фотоателье «Алтай» и «Луч» предлагают новый вид услуг — вариофото. Что это такое, можно представить, вспоминая детские перемаляющиеся календарики, на которых при изменении угла зрения меняется изображение.

Что такое вариофото

Мы давно хотели заняться этим видом съемки, — рассказал «Репортеру» сотрудник экспериментальной лаборатории объединения Алтайраифото А. Чурилов, — а недавно узнали, что неплохие результаты в этом деле добился томский кооператив «Растр». Я поехал

туда, посмотрел, и мы купили у них технологию. Если не секрет, как делается вариофото?

Клиента фотографируют в двух различных позах, потом на особом станке делают позитивы и склеивают с растровой пластинкой.

Это намного сложнее, чем напечатать обычный снимок?

Да, здесь же двойная печать, надо сделать так, чтобы два изображения можно было удачно закодировать.

И сколько времени вам

требуется на изготовление одного снимка?

Одного — не знаю, но 20 штук я успеваю сделать за два дня чистой работы, не отвлекаясь.

А растровые пластинки вы покупаете в Томске, в «Растре»?

Андрей Чурилов показал готовые работы. На одном снимке на голубом фоне была изображена светловолосая девушка. Андрей Борисович чуть-чуть повернул картинку — девушка улыбнулась и поднесла палец к губам. Это — вариофото. Адреса фотоателье: «Алтай» — пр. Ленина, 28, «Луч» — ул. Советская, 5.

Да, но сейчас к нам уже прискодили люди из барнаульского кооператива «Инкрустатор», предлагают свои услуги в изготовлении этих пластинок.

Сколько стоит один снимок?

6 рублей 80 копеек.

Свой вариант

Известно, что в некоторых городах страны создаются рабочие отряды содействия милиции в борьбе с преступностью. Однако рубльчане выбрали другой вариант. Они рассудили, что борьбу с преступностью, особенно организованной, должны вести профессионалы. Поэтому решили взять на содержание тридцати молодых и дополнительных работников милиции. На должности участковых инспекторов уже подобраны более десятка кандидатов.

г. Рубцовск.

НЕ МОЖЕТ БЫТЬ?



Однажды они вырыли себе пору в плотных, слежавшихся, отутюженных гусеницами бульдозера слоях мусора. Сюда можно только вползти, закопаться в кучу грязных ватных одеял, именьших некогда буднично-красный цвет, и так скоротать ночь, сплыв дредмут сторожа тот опасный вид, когда сон может перейти в смерть копящегося тела. Это не человеческое жилье. Там, за двойным пологом из тряпья, — пропасть, глубину которой страшно измерить разум.

Крутом лежит свалка. Обширное пространство топоропачитесь обрывками бумаги, дощечками изломанных ящиков, хлопьями на ветру кусками полиэтилена. Время от времени в душную атмосферу активно разлагающихся отбросов с сильным карканьем поднимаются туча спутанного чем-то воронья. Свалка курится дымами: внутри греется и горит мусор. Отсюда города, печальная когичина вещей и продуктов, от которых мы отказались.

Здесь живут люди... Никто точно не знает, сколько их. Говорят, в основном приходящие, совершающие наборы, бродающие в темноте с фонариками в поисках бутылки или чего-нибудь полезного. Но таких, как Максимовы, может, больше и нет... Пржеке чем шагнуть на свою территорию, они сначала оглядятся дорожку из-за бетонной плиты забора, они привыкли опасаться чужака, от которых не жди добра. Ни от кого. Теперь они могут доверять друг другу, и только. Потому что местные, кто поодоровет, отбирают у них добычу, водители мусоровозов не замечают, милиция забирает в примитивные распределители. Там, конечно, тепло и каждый день кормят, но они все равно не чувствуют, как вырваться к своей горе. Набрать досок, запалить костер, попить горячей воды, помыть в ведре собранные бутылки и на ночь закопаться в тряпье. Свалка корчит их, греет и даже позволяет сто трамвовам. После за ненужным подпорченным добром они оторрнуты от города, от нормальной человеческой жизни своей изломанной, несуровой судьбой. Они шли сюда, записывая о несчастьях, потрясениях, поносимые безволием и несоблюдностью протестовать, цепляться за жизнь.

Владимир Серафимович вносит каракулевую шапку и пальто с таким же воротником. Но видно, что из местного ассортимента: мех зянет пропеллинами, оставленными молью. Мария Александровна одета в бордовое (в прошлом) пальто и пуховую шапку. Она плохо видит, и бережет поэтому очки, ведь на свалке вряд ли найдутся другие. Свой гражданский брак Максимовы оформили уже по эту сторону своего существования. А вообще, им нравится вспоминать прошлую жизнь. Возможно, чем теснее снимается вокруг них зловонное кольцо свалки, чем неохотнее она отпущает их хотя бы на время, тем дороже и красивее кажутся им давно минувшие годы.

Мария Александровна: «У меня ведь муж был полковник. Да, его звали Юрием Федоровичем. От него родила я дочь. Но потом попала в психушку и умерла. А как меня посадили, зять взял и продал дом, он мой был,

личный, на свои деньги купленный». Спрашиваю, как получилось, что осудили, и она охотно объясняет: «Масло обложиковое варила и продавала. Но вы не подумайте, я отправляла в институт и отсюда написали, мол, все, как надо, продукт хороший. А они меня хаяют и дают пять лет вроде как за спекуляцию...»

Владимир Серафимович тоже был осужден. Нарушение паспортного режима, год в колонии. Раньше работал на военном заводе газотранспортным, как попал в крут бесконечных потерь, уж и не помнит.

Сейчас у них есть документы, но без прописки, конечно. На работу, говорят, не берут. Может, и так, но дело, думается, не в этом. Наверное, если крутом свалка, то и внутри, в душе, тоже беспорядок. Также обломки, остатки, кусочки воспоминаний, где трудно вспомнить, чем была эта вещь на самом деле, полновик смешан с сумасшедшей дочерью,

зять продает чужой дом, а дальше — пустыня, нет родни, друзей. Неподдалеку от норы у них есть кострище, поблизости от которого в укромных местах спрятана пещера. Мария Александровна поясняет: «А моль, все, как надо, продукт хороший. А они меня хаяют и дают пять лет вроде как за спекуляцию...»

зять продает чужой дом, а дальше — пустыня, нет родни, друзей. Неподдалеку от норы у них есть кострище, поблизости от которого в укромных местах спрятана пещера. Мария Александровна поясняет: «А моль, все, как надо, продукт хороший. А они меня хаяют и дают пять лет вроде как за спекуляцию...»

Спрашиваю, можно ли на свалке найти что-нибудь стоящее. Максимов смотрит на меня снисходительно и с сожалением: «На промышленной (она по соседству) попада-

ются куски ткани метров двадцать, а то и больше. Джинсовая». За все, что они находят, цена одна: немного поест и выпьет. Настоящие барыши достаются другим. Вроде бы свалка под боком у города. Однако это справедливо лишь по части растояния. На самом деле — очень далеко. Максимовых связывает с нашей, погусторонней для них жизнью, мусоровозы. Они не восприимчивы к машине с отбросами как знак людского существования, предмет цивилизации, решающей проблему отходов. Автомобиль-контейнер — это как явление природы, он просто должен быть, потому что иначе невозможно. Нет газет, телевизора и кино. События в Азербайджане, Армении, Прибалтике неизвестны. Ничего не ясно про Съезд народных депутатов, герестройку и экономический кризис. Глущь, информационная тюрьма.

доются куски ткани метров двадцать, а то и больше. Джинсовая». За все, что они находят, цена одна: немного поест и выпьет. Настоящие барыши достаются другим. Вроде бы свалка под боком у города. Однако это справедливо лишь по части растояния. На самом деле — очень далеко. Максимовых связывает с нашей, погусторонней для них жизнью, мусоровозы. Они не восприимчивы к машине с отбросами как знак людского существования, предмет цивилизации, решающей проблему отходов. Автомобиль-контейнер — это как явление природы, он просто должен быть, потому что иначе невозможно. Нет газет, телевизора и кино. События в Азербайджане, Армении, Прибалтике неизвестны. Ничего не ясно про Съезд народных депутатов, герестройку и экономический кризис. Глущь, информационная тюрьма.

Стоим друг против друга. Мы, одетые в теплые пальто, отвсрачивающие лица от наждачного ветра со снежком и еще оттого, что непонятным образом испытываем чувство неловкости от созания собственного благополучия. И они, с лицами, продублированными на морозе, в больших неудобных рукавицах, с порванной сумкой, из которой торчит грязная банка из-под пива. Меж нами шаг, но это растояние никогда не будет преодолено, нам не понять друг друга. А может, просто поздно. Им 53, 54 года. Жизнь не повернет назад, к светлым дням надежд и перспективных планов. Хотя она и дорожке с каждым часом. Владимир Серафимович говорит: «Идите своей дорогой, что мы вам плохого сделали?»

Иногда, вечером, на фоне светлого еще неба, люди на пустынном мусорном гребне кажутся неуклюжими птичками, которые гребут и гребут мусор, подчиняясь инстинкту. Словно они делают эту работу лишь для того, чтобы канул день. Их нора вырота поблизости от обрыва, под которым лежит котлован, еще не заполненный отбросами. Выход из жилища смотрит на восток. Случайность? Или им важно поймать первый миг рассвета, чтобы с облегчением поныть: еще одна страшная ночь позади...

О. ЛОГИНОВ. Фото А. Капришина.

Откуда ртуть в водопроводе

До недавнего времени Г. Бурханов был уверен, что из водопроводного крана может идти только вода, и ничто другое. Но теперь он усомнился в этой в виду непреложной истине, и вот почему. Однажды вечером внучка-семиклассница Г. Бурханова открыла в ванной кран и увидела: в воде серебрились маленькие шарикки. Георгий Гордеевич, вызванный внучкой на помощь, сразу узнал в них ртуть. Дедушка и внучка позвонили в санэпидстанцию и вручили приехавшим сотрудникам собранный шарик ртути размером с боб. Санэпидстанция взяла пробу воды и ушла, велел наблюдать за дальнейшим ходом событий.

О том, что было дальше, «Репортеру» рассказал сотрудник СЭС Индустриального района Н. Хоросhev: — Ртуть была обнаружена только в одной квартире, там, где живет Г. Бурханов. — В каком количестве? — Количество не определялось, такого анализа мы не делаем. Зачем? Сам

факт наличия ртути — уже неблагоприятное. — И что же дальше? — Запретили пользоваться водой, холодную отключили, так как ртуть была только в ней. Проведены мероприятия по ревизии и промывке сетей. При повторном анализе ртути не обнаружено. — Как ртуть, могла попасть в воду? — Откуда? Мы можем сказать? — Так что, получается, она может появиться в питьевой воде в любой момент, и вы даже не будете знать, откуда? — Да, она может появиться хоть где. В том доме частично меняли трубы, может быть, там что-то не так сделали...

Вот так. Пока СЭС разводит руками, Г. Бурханов сам строит версии появления блестящих шариков. Одна из них — водомер, установленный в бойлерной и содержащий ртуть, мог разбиться, могли неплотно заткнуть прокладкой. Так что, как говорится, Минздрав предупреждает!

А. ВЛАДИМИРОВА. г. Барнаул.

Платье из «Элеганта»

Известно, что сколько людей — столько и мнений. Но вот по вопросу сержива все единодушны: не мы для него, а он — для нас. Кроме того, клиент всегда прав. Идя в своих рассуждениях этим простым логическим ходом, Наталья Алексеевна Воронова и сделала вывод, что платье, купленное в кооперативе «Элегант» и потом разорванной, ей, она может вернуть обратно и получить назад свои деньги... Как разивались события дальше, «Репортер» уже рассказывал. Теперь лишь напомним в двух словах, что же произошло. Когда Наталья Алексеевна пришла в «Элегант» с просьбой принять платье обратно, работники кооператива дружно сослались на вывешенное в торговом зале объявление о том, что вещи обмену и возврату не подлежат. Однако Н. Воронова продолжала настаивать.

И тогда председатель кооператива Л. Гусейнова, по ее собственным словам, совершила ошибку. Она, желая сделать исключение для своей постоянной клиентки, принимает платье назад с тем, чтобы продать его и вернуть деньги Н. Вороновой. Однако вскоре одна из покупательниц делает продавцу замечание, что платье уже стиралось, не свежее. Платье снимается с продажи. В ту же ночь «Элегант» обворовывают, пропадает и злополучное платье Н. Вороновой. «Элегант» несет убытки в размере 2.500 рублей.

Наталья Алексеевна требует вернуть ей деньги. Лариса Георгиевна предлагает ей на выбор также же платье. Н. Воронова отказывается. Л. Гусейнова пробует намекнуть, что мол, нехорошо было обманывать ее, возвращая уже ношеную вещь, но клиентка с ходу отменяет подобные обвинения. Ее не убеждают даже живые свидетели конфликта. Тут-то, прикладывая свою доброту, из-за которой и закрутилась эта история, Л. Гусейнова принимает решение денег не возвращать. Правда, шанс для Н. Вороновой она все-таки оставила: «Пусть возьмет такое же платье». Юриконсульт в данном случае подтвердил правоту председателя «Элеганта».

Л. КУЗЬМИНА. г. Барнаул.

ВРЕМЯ СВЯЗИ: 18.00

факт наличия ртути — уже неблагоприятное. — И что же дальше? — Запретили пользоваться водой, холодную отключили, так как ртуть была только в ней. Проведены мероприятия по ревизии и промывке сетей. При повторном анализе ртути не обнаружено. — Как ртуть, могла попасть в воду? — Откуда? Мы можем сказать? — Так что, получается, она может появиться в питьевой воде в любой момент, и вы даже не будете знать, откуда? — Да, она может появиться хоть где. В том доме частично меняли трубы, может быть, там что-то не так сделали...

Вот так. Пока СЭС разводит руками, Г. Бурханов сам строит версии появления блестящих шариков. Одна из них — водомер, установленный в бойлерной и содержащий ртуть, мог разбиться, могли неплотно заткнуть прокладкой. Так что, как говорится, Минздрав предупреждает!

А. ВЛАДИМИРОВА. г. Барнаул.

Иногда, вечером, на фоне светлого еще неба, люди на пустынном мусорном гребне кажутся неуклюжими птичками, которые гребут и гребут мусор, подчиняясь инстинкту. Словно они делают эту работу лишь для того, чтобы канул день. Их нора вырота поблизости от обрыва, под которым лежит котлован, еще не заполненный отбросами. Выход из жилища смотрит на восток. Случайность? Или им важно поймать первый миг рассвета, чтобы с облегчением поныть: еще одна страшная ночь позади...

О. ЛОГИНОВ. Фото А. Капришина.

Известно, что сколько людей — столько и мнений. Но вот по вопросу сержива все единодушны: не мы для него, а он — для нас. Кроме того, клиент всегда прав. Идя в своих рассуждениях этим простым логическим ходом, Наталья Алексеевна Воронова и сделала вывод, что платье, купленное в кооперативе «Элегант» и потом разорванной, ей, она может вернуть обратно и получить назад свои деньги... Как разивались события дальше, «Репортер» уже рассказывал. Теперь лишь напомним в двух словах, что же произошло. Когда Наталья Алексеевна пришла в «Элегант» с просьбой принять платье обратно, работники кооператива дружно сослались на вывешенное в торговом зале объявление о том, что вещи обмену и возврату не подлежат. Однако Н. Воронова продолжала настаивать.

И тогда председатель кооператива Л. Гусейнова, по ее собственным словам, совершила ошибку. Она, желая сделать исключение для своей постоянной клиентки, принимает платье назад с тем, чтобы продать его и вернуть деньги Н. Вороновой. Однако вскоре одна из покупательниц делает продавцу замечание, что платье уже стиралось, не свежее. Платье снимается с продажи. В ту же ночь «Элегант» обворовывают, пропадает и злополучное платье Н. Вороновой. «Элегант» несет убытки в размере 2.500 рублей.

Наталья Алексеевна требует вернуть ей деньги. Лариса Георгиевна предлагает ей на выбор также же платье. Н. Воронова отказывается. Л. Гусейнова пробует намекнуть, что мол, нехорошо было обманывать ее, возвращая уже ношеную вещь, но клиентка с ходу отменяет подобные обвинения. Ее не убеждают даже живые свидетели конфликта. Тут-то, прикладывая свою доброту, из-за которой и закрутилась эта история, Л. Гусейнова принимает решение денег не возвращать. Правда, шанс для Н. Вороновой она все-таки оставила: «Пусть возьмет такое же платье». Юриконсульт в данном случае подтвердил правоту председателя «Элеганта».

Л. КУЗЬМИНА. г. Барнаул.

КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ Репертуар февраля МАЛАЯ СЦЕНА: 2, 16, 17 и 18 — «ДЕВОЧКИ ПО ЛИМИТУ» 6, 9, 14, 22 и 24 — «СКАМЕЙКА» Начало спектакля — в 19.30, в воскресенье — в 18.30. Справки по тел.: 22-12-94, 25-28-08, 25-28-54.

ДОВОДИМ ДО СВЕДЕНИЯ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРЕДПРИЯТИЙ И НАСЕЛЕНИЯ КРАЯ, что Алтайский краевой центр по трудоустройству, переобучению и профориентации населения ИМЕЕТ ВОЗМОЖНОСТЬ ОБУЧИТЬ ЖЕЛАЮЩИХ или повысить им квалификацию ПО ВСЕМ СТРОИТЕЛЬНЫМ и РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНЫМ специальностям, по всем специальностям ДЛЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА (в том числе трактористы и комбайнеры), по всем специальным ДОРОГ (машинисты моторного катка, асфальтоукладчика и асфальтоукладчика, скреперисты и грейдеристы), МАШИНИСТЫ холодильных установок и паровых котлов, МАШИНИСТЫ трубоукладчиков, землеройной техники и автомобилей всех типов, АВТОСЛЕСАРИ, АККУМУЛЯТОРЩИКИ, ГАЗОВЕЗЧИКИ и ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ, ЛИФТЕРЫ, ЭЛЕКТРОМЕХАНИКИ по лифтам, ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ и другим специальностям. Обучение проводится с отрывом от производства, а по некоторым специальностям без отрыва и с сокращенным сроком обучения. ОБРАЩАТЬСЯ: 656031, г. Барнаул, пр. Строителей, 41. Тел. 25-77-59.

АЛТАЙСКИЙ ФИЛИАЛ ВСЕСОЮЗНОГО ордена «Знак Почета» ЗАОЧНОГО ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА объявляет конкурс на замещение должности ПРЕПОДАВАТЕЛЯ кафедр политической экономии; ДОЦЕНТА, СТАРШЕГО ПРЕПОДАВАТЕЛЯ кафедры высшей математики. Срок подачи заявлений — 1 месяц со дня опубликования объявления. — документы направлять по адресу: 656099, г. Барнаул, пр. Ленина, 54, филиал ВЭФЭИ, директору.

ПАВЛОВСКАЯ МПМ-2 ОБЪЕДИНЕНИЯ АЛТАЙРАЙПРОМСТРОИ в пос. Новые Зори Павловского района приглашает на постоянную работу: каменщиков - монтажников, отделочников, кровельщиков на объект КС-4301. Единичные предложения принимаются по адресу: Павловск, ул. Советская, 15. УБЕДИТЕЛЬНО ПРОСИМ ВАС СДАВАТЬ ПОРОШНУЮ ПОСУДУ. Принимаемые пункты в неограниченном количестве принимают бутылки емкостью 0,25; 0,5; 0,7; 0,33 (наполнители) и 0,5 л из под растительного масла, а также банки всех емкостей.

СРЕДНЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ училище № 27 объявляет прием учащихся для обучения и последующей работы на Павловском котельном заводе по специальности ЭЛЕКТРОСВАРЩИК. Принимаются учащиеся в запас войны, имеющие среднее образование. Срок обучения — 10 месяцев, стипендия — 150 рублей, выплачивается единовременное пособие — 30 рублей, нуждающиеся обеспечиваются благоустроенным общежитием. При поступлении необходимо предъявить паспорт, военный билет, трудовую книжку, документ об образовании, справку с места жительства и две фотографии размером 3х4 см. Начало занятий по мере комплектования групп. АДРЕС УЧИЛИЩА: ул. Карагандинская, 4. Городской транспорте до ост. «Котельный завод». Тел. 77-41-76, 77-41-70, 77-53-75.

МАГАЗИН № 6 «Коммиссионные товары» торговая фирма «ДЕТСКИЙ МИР» принимает на коммиссионные товары: ВЕЩЕ - ЛЕТНЕГО АССОРТИМЕНТА: демисезонные пальто, плащи, куртки, обувь. Прием товаров ведется от населения, кооперативов, лиц занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью. В этом же магазине можно сдать и купить ковры и ковровые изделия, галантерейные и другие товары. АДРЕС МАГАЗИНА: ул. Юрн-на, 212-а. Часы работы — с 10 до 19, выходной день — воскресенье, понедельник — непрямой день. Проезд на транспорте до ост. «Ул. Попова».

МАГАЗИН № 14 «КОММИССИОННЫЕ ТОВАРЫ» Барнаульского текстильшвейнообувного БУДЕ РАБОТАТЬ по адресу: пр. Ленина, 2 (в районе Старого рынка). Расчет производится чековой книжкой или предварительной оплатой на р/с 340210 Открытого филиала г. Барнаул строительного монтажно-монтажно-строительного УВД Алтайского крайисполкома. ОБРАЩАТЬСЯ: г. Барнаул, ул. Малахова, 167-а.

Наш адрес: Индекс 656099 г. Барнаул, ул. Копыленко, 105. телефоны: Приемная — 23-33-69, Редактор — 23-49-56, Заместители редактора — 23-43-54, 23-48-37, Отделы партийной и советской работы — 23-33-82 (зав.), 23-34-67, 23-35-73; коммунистического воспитания — 23-26-71 (зав.), 23-15-10, 23-37-68; экономический — 23-32-63 (зав.), 23-35-09, 23-49-54; аграрный — 23-46-73 (зав.), 23-14-64, 23-47-98; писем и массовой работы — 23-54-12 (зав.), 23-48-71, 23-28-14; городской выпуск — 23-46-12; спортинформация — 23-37-17. Отдел объявлений — 23-37-88 (зав.), 23-33-62. Ответственные редакторы — 23-37-62. ТЕЛЕФОНЫ собственных корреспондентов: в Горно-Алтайске — 13-18; в Бийске — 2-64-45; в Иваново-Оби — 21-7-58; в Рубцовске — 3-59-71, 3-14-91; в Славгороде — 2-19-48; в Смоленском — 22-1-06; в Постелище — 22-4-63; в Алейске — 22-6-42; приемная издательства — 23-43-57.

Индекс АП 650300. Редактор А. К. МИШИН. Заказ 346. АГ 06011.